

我的父亲母亲

● 采访方式：思雨提供初稿
● 被采访人：鹤山区总工会 思雨
● 采访人：本报记者 柯其其

夏日的阳光穿过云层，驻足在一片柳树林间，这一瞬间是那么柔美，那么温馨。纤手抚额，数着一道道柳树林间投下的阳光，我猛然发现，岁月已经流逝了太多。

又是一个浪漫的夏季，一段度假休闲的好时光。要是在前几年，我早就整理好行囊、订好车票，踏上回家的路程了。但今天我却不能享受那份回家的喜悦，只能远在他乡，心里涌起阵阵思乡的酸楚。

记得上大学时，每当夜幕低垂，我们几个室友在宿舍里几乎无所不谈，包括自己的父母。毕业后便很少有这种畅谈的机会了，更少谈起当年的那个话题——父母的那份永不会褪色的情感。

我的父母出生在上个世纪五十年代，他们都是普普通通的工人，在平凡的工作岗位上默默奉献了大半生，很少去享受生活的乐趣。但他们说，这一生没有虚度，并且很有价值——工作干得好，子女们也都养大了，都比较有出息，等等。但我认为他们还是失去了生活中一些美好的东西，除了工作，他们应该懂得享受生活。

喂，相濡以沫……
心品味着爱的滋味，相依相
至有些平淡。可他们却在用
动地、悲欢离合，平常得甚
他们的爱情，没有惊天



但说到父母当年的恋情，却让我肃然起敬。可以说，他们经历了上世纪七十年代“含蓄式”、八十年代“待蓄式”和九十年代“开放式”的恋情。

父亲是河南人，年少时背井离乡来到山东，当时因为生活条件差，二十几岁的父亲略显消瘦，却依然英俊。父亲和母亲一见钟情，母亲当时是乡里的妇联主任，漂亮，能干。母亲说，刚开始他们只是用目光交流，但又怕目光撞到一起，偶尔发觉了父亲看她的眼神，父亲总是笑一笑，然后迅速把目光游离别处。很多年后，他们把这段恋情称作“含蓄式”的恋情。

八十年代，他们的感情发展到了“待蓄式”。一次吃饭时父亲对母亲风趣地说：“如果上苍再给我一次机会，我会提前20年说出那个神圣的字。”

父亲想说的那个字是“爱”。他第一次对母亲说这个字，是八十年代初我出生时。他兴奋地对母亲说：“这是我们爱的结晶。”八十年代人们的感情就是这样，示爱的方式虽然比以前直白了许多，但总的来说还是很含蓄。

九十年代至今，爱如潮水般渐趋泛滥，人们不再含蓄，经常可以听到这个字眼。这也影响到了我的父母。

现在，父母都已经五十多岁了，感情却丝毫不见消退。每天早上，他们穿着一样的衣服，携手到公园打拳练剑，沿途欣赏着满园的生机，还不时留下一些酸涩的诗文，然后互相批注。

以前从不下厨房的父亲，现在经常主动下厨房和母亲一起做饭，他们总是各做一道菜，都说自己的菜最香。父亲就连看电视的口味也变了，过去打开电视就找战争片或者乡村剧，现在他居然也喜欢母亲爱看的韩剧了。

每当我们说起这些事，他俩都会说，这是“与时俱进”。

父母这一代人，用不同的方式书写着不同时期的恋情，虽然示爱的方式不同，但他们的感情却始终没有褪色。

时常听到有人感叹，如今的爱情很势利，想找一份真爱实在很难。但我想告诉大家，不管世间如何变化，爱是可以永远不变的。倘若有情，就好好珍惜吧。

记者手记

平平淡淡才是真

在如今这个浮躁的年代，听到父辈们看似平常的故事，自己先就感动了。父辈们的爱情里鲜有甜蜜的话语，对他们来说，所谓的爱，就是有了好吃的，一定要给对方留着，有了重活、脏活留给自己——时刻记挂着对方，唯独不疼惜自己。

他们的爱情故事没有惊天动地，没有悲欢离合，有的只是再平常不过的日子，平常得甚至至有些平淡。可他们却在用心品味着爱的滋味，生活中相依相偎，相濡以沫……

他们的故事里少有“我爱你”这样的话，可他们同甘苦、共患难、互谦让，正是我们这一代年轻人缺少的。毕竟，平平淡淡才是真！

鹤房预售证第 2005-011 号

在鹤壁新城每年都有众多的楼盘和社区诞生

其中的一小部分所要接受的认可和考验旁人无法想象

被要求的更多，被赋予的使命也更重，它注定是睿智人士的最佳选择

香江翡翠城，鹤壁新城的理想家园

热烈庆祝鹤壁仁泰三胞房地产开发有限公司荣登“2006年中国首届房地产诚信企业排行榜”

500 强



本资料所有细节，均以政府有关部门批准的图则为准，发展商保留最终解释权。

0392-2178888 2179999 鹤壁仁泰三胞房地产开发有限公司 鹤壁市新闻出版局一楼 香江翡翠城接待中心